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Marți, 25 ianuarie 2022 s-a desfășurat primul eveniment InfoAcces din anul 

2022. Cu această ocazie, gazda virtuală a întîlnirilor InfoAcces a fost Gradinița cu 
program prelungit Nr. 1 Huși, cu cadrele didactice ale acesteia. Sesiunea de 
conștientizare, informare și analiză cu privire la situația copiilor din județul Vaslui cu 
părinți plecați în străinătate a avut 18 participanți, majoritatea cadre didactice ale 
instituției invitate. Grădiniţa cu Program Prelungit Nr. 2 Huşi, este una de prestigiu, 
aceasta a obţinut în 2004 titlul de ,,Şcoală europeană” fiind prima instituţie de 
învăţământ preşcolar din ţară care obţine acest titlu. 

În debutul evenimentului a fost prezentat proiectul InfoAcces cu analiza de 
nevoi efectuată și planul de măsuri care se dorește implementat pentru dezvoltarea 
socio-comunitară a localității. Cu acest prilej a fost prezentat site-ul proiectului și 
secțiunea acesteia ce vizează Rețeaua partenerială InfoAcces.  

Prezentarea realizată de directorul Gradiniței cu program prelungit Nr.1, Huși a 
evidențiat existența unui număr de 23 de copii cu părinți plecați în străinătate dintre 
care pentru 20 de preșcoalari este plecat doar tatăl iar trei sunt din familii monoparentale 
în care  mama este plecată iar copiii sunt acasă cu bunicii. Aceasta ultimă situație este 
cea mai gravă din grădiniță deoarece lipsa ambilor părinți are efecte negative în 
dezvoltarea armonioasă a copiilor, existând cu precădere probleme emoționale. 
Obiectivul grădiniței este de a avea o comunicare bună cu  părinții dar, din păcate, 
pandemia a blocat multe proiecte de tradiție care se doresc a fi reluate din anul 2022. 
Proiectul InfoAcces vine în grădiniță cu programul de consiliere parentală care poate 
ajuta instituția să faciliteze demersul pe care și l-a propus.  

Grădinița cu Program Prelungit Nr. 1 Huși își dorește să realizeze o educație 
centrată pe preșcolar, oferind fiecărui copil oportunități de formare a competențelor și 
de valorificare a inteligenței dominante, într-un mediu educațional armonios. Acest 
lucru este posibil prin implicarea cadrelor didactice și dezvoltarea acestora precum și a 
relațiilor cu comunitatea locală, națională și internațional. Astel, au fost prezentate 
cadrelor didactice parteneriatele aferente proiectului InfoAcces și cum acestea pot ajuta 
grădiniță și comunitatea. 

În grădiniță nu există psiholog, cadrele didactice sunt sprijinite de Asociații ale 
părinților și de instituțiile publice cu care colaborează de fiecare dată când este nevoie. 
Deoarece nu există o colaborare cu mediul privat, prin proiectul InfoAcces am 
identificat oportunitatea de atragere și a acestui segment în pareneriatele pe care 
grădinița le desfășoară. În cadrul evenimentului au fost prezentate exemple de 
colaborări instituție-mediu privat, parteneriate care pot susține un proces educațional 
de calitate. 



 

Tot în cadrul evenimentului am aflat despre situația copiilor cu părinți plecați 
la muncă în străinătate din comunitatea Huși: 380 de elevi, un număr care este în 
scădere într-un procent impresionant, anul anterior fiind peste 700 de copii în situația 
de a nu locui cu unul sau ambii părinți deoarece aceștia erau plecați în străinătate.  

Prin cele trei structuri existente, managementul gradiniței își propune să 
dezvolte competențe multiple pentru lumea de mâine, deviza adoptată fiind: „Să nu-i 
educăm pe copiii noştri pentru lumea de azi. Această lume nu va mai exista când ei vor 
fi mari şi nimic nu ne permite să ştim cum va fi lumea lor. Atunci să-i învăţăm cum să 
se adapteze” (Maria Montessori). 

În premisele de educație permanentă și preocupare pentru viitor, cadrele 
didactice s-au arătat interesate de dezvoltarea de proiecte pentru copiii cu părinți plecați 
în străinătate și  înscrierea copiilor în grupul țintă al proiectului. Din cadrele didactice 
prezente, 14 au răspuns invitației de a completa chestionarul de satisfacție de la final. 
Acestea au apreciat organizarea evenimentului ca fiind excelentă și, în procent de 
100%, au declarat că vor recomanda evenimentele InfoAcces altor persoane. 

 
 

 
 
A fost apreciată prezentarea proiectului InfoAcces și informațiile noi obținute 

referitoare la copiii din grupul țintă. Unul din respondenți a făcut următoarea afirmație: 
„Întodeauna am fost interesată dacă plecarea unui părinte în străinătate are efecte 
negative asupra copilul în general, a elevului în special. De aceea, mi-am ales ca temă 
de licență tocmai efectele emigrării părinților asupra randamentului școlar al elevilor, 
eu fiind la randul meu un exemplu de copil cu tatăl plecat in strainate. Mă bucur că în 
ultimul timp observ un interes deosebit asupra acestei categorii de copii.” 

 



 

Dintre arille de interes menționate de participanții la sesiunea de conștientizare, 
informare și analiză cu privire la situația copiilor din județul Vaslui cu părinți plecați în 
străinătate din 25 ianuarie 2022 amintim: Activități de bună practică cu privire la copiii 
ciu părinți plecați la muncă în străinătate, copiii din familii monoparentale, incluziunea 
copiilor cu CES în învățământul obligatoriu, dezvoltarea de parteneriate, educație 
timpurie, relația școala- familie- comunitate, familia, implicarea reprezentanților 
familiilor copiilor plecati în strainătate, inclusiv prin conectare la intâlniri.  

Eveimentul organizat în cadrul proiectului InfoAcces a fost prilej de analiză a 
situației copiilor cu părinți plecați în străinătate din comunitate și de identificre de nevoi 
de parteneriate care să completeze eforturile dascălilor de a oferi copiilor educație de 
calitate. 

Pentru mai multe detalii referitoare la evenimentul desfășurat şi informaţii 
suplimentare despre proiectul InfoAcces vă rugăm să ne contactați 
la infoacces@snsh.ro.  
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